

№ 74 (1466)

20 сентября

1953 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза

всех состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о дальнейшем развитии сельского хозяйства и принял соответствующее постановление.

Пленум избрал первым секретарем Центрального Комитета тов. Хрущева Н. С.

Организовано начать учебный год
в сети партийного просвещения

съезд партии потребовал тому, что в отдельных группах и политических занятиях проводились на низком идеино-теоретическом уровне, материал зачастую излагался поверхностно, в отрыве от задач коммунистического строительства.

Ошибки прошлого года повторяются и при подготовке к предстоящему учебному году в сети партийного просвещения. Парторганизации колхозов имени Молотова (секретарь т. Панов), "Ударник" (секретарь т. Попов), Дворецкая территориальная (секретарь т. Коновалов), рабфаболовы, погребкоюса (секретарь т. Лыкшин), управления сельского хозяйства и заготовок (секретарь т. Цыганкина) до сего времени не обусловили решения Пленума РК КПСС о задачах партийного просвещения в новом 1953—1954 учебном году, не наметили конкретных мероприятий по своевременному началу учебного года.

Для того, чтобы учебный год начался своевременно, организовано и на высоком идеологическом уровне.

Начальный учебный год показал, что в ряде первичных парторганизаций леспромхоза (секретарь т. Борисов), управления сельского хозяйства и заготовок (секретарь т. Цыганкина), рабфаболовы, погребкоюса (секретарь т. Лыкшин) имели место серьезные недоработки в укомплектовании группами и политика, коммунисты явились в то или иное звено в партийном просвещении без единого общебразовательной и практической подготовки.

Первичным парторганизациям в период учебного года надо глубоко вникнуть в работу групп и политика. На партийных собраниях систематически обсуждать вопросы марксистско-ленинской учебы коммунистов, принимать конкретные меры по улучшению постановки партийной пропаганды.

Новый учебный год в сети партийного просвещения должен явиться годом нового подъема марксистско-ленинского образования коммунистов, не было создано для тех, кто приступил к вечерним общебразовательным школам, поэтому большинство коммунистов не закончили.

Проверить контроль работой пропагандистов и отечественные помощники им приводят к

КОЛХОЗНИК



В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об итогах социалистического соревнования
колхозов района на уборке урожая и
хлебозаготовках с 5 по 15 сентября 1953 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района на уборке урожая и сдаче хлеба государству с 5 по 15 сентября 1953 года, исполнком райсовета и бюро райкома КПСС постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании на уборке урожая и сдаче хлеба государству колхоз "Колос Октября" (председатель правления колхоза т. Каюновых, секретарь парторганизации т. Макаров), выполнивший план уборки урожая на 96,4 процента, хлебосдачи — на 59,3 процента.

Оставить переходящие Красные знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета в колхозе "Колос Октября".

За образцовую и высококачественную работу на хлебоборке и сдаче хлеба государству на районную Доску почета:

Судзалева Ариадна Павловича — комбайнера, убравшего комбайном "С-4" в колхозах "Красный пахарь" и "Заветы Ильича" 328 гектаров хлебов и давшего прирост 84 гектара.

Быкова Евгения Яковлевича — комбайнера, убравшего комбайном "С-4" в колхозах "Красный пахарь" и "Заветы Ильича" 328 гектаров хлебов и давшего прирост 88 гектаров.

Зырянова Михаила Артамоновича — комбайнера, убравшего комбайном "С-4" в колхозе "Заветы Ильича" 241 гектар хлебов и давшего прирост 51 гектар.

Верхутурова Михаила Михайловича — комбайнера, убравшего комбайном "С-4" в колхозе "Заветы Ильича" 265 гектаров хлебов и давшего прирост 75 гектаров.

С большим подъемом

С большим подъемом трутятся хлебопеки Е. Г. Макарова А. И. и на уборке урожая и сдаче хлеба Каюнова А. И. Все они ежедневно выполняют нормы выработки на 110 процентов. Честно исполкома райсовета и бюро трудаются на подработке зерна РК КПСС, рассмотрев итоги социалистического соревнования на хлебоборке и сдаче хлеба государству, признали победителем колхоза "Колос Октября", давший прирост с 5 по 15 сентября по уборке хлеба 25,3 процента и хлебосдачи — 9,3 процента и оставили в этом колхозе переходящее Красное знамя. Это еще больше активизировало колхозников, которые решили твердо держать первенство в социалистическом соревновании до конца уборочных работ.

Хорошо работают на вязке снопов колхозница т. Секурцева А. И., Секурцева Е. Ф., Брюхонова Е. Г., Макарова А. И. и другие. Работая на своей автомашине, т. Макаров обеспечивает бесперебойную отгрузку зерна на закрома Родины и перевозку его с токов на подговарник.

С высоким напряжением трутится также на отгрузке зерна государству транспортная бригада, руководимая коммунистом т. Каюновым М. С.

И. Привалихин.

СВОДКА

о выполнении государственного плана уборки урожая и подъема зерна Кемской МТС по колхозам района на 15 сентября 1953 года (в процентах к плану)

Фамилия, имя и отчество бригадиров тракторных бригад	Обслуживаемый колхоз	Процент выполнения уборки урожая	Процент выполнения плана зерна
Лужников Ф. Ф.	"Красный пахарь"	108	104
Кузнецов А. Н.	"Именем Сталина"	102	12
Петров М. В.	"Смерть капитала"	98	7
Рожков И. Н.	"Именем Буденного"	80	73
Белов Г. Е.	"Власть Советов"	95	9
Сизых М. М.	"Сталинский путь"	90	20
Сизых А. З.	"Колос Октября"	87	3
Панов И. Г.	"Ударник"	82	16
Парфенов А. И. и Лужников Ф. Ф.	"Красная Звезда"	81	15
Рукосуев (ст. тракт.)	"Заветы Ильича"	70	65
Сизых И. Г.	"Победа социализма"	69	—
Бубнов С. Р.	"Пробуждение"	57	24
	"Именем Воропылова"	56	—
	"Именем Молотова"	52	—
Верхутуров Г. Ф.	"Ангарострой"	50	15

ОРГАН
Кемской райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районных
Советов депутатов
трудящихся
с. Кемь,
Красноярского края

Соревнование
комбайнёров

Комбайнёры Кемской МТС, включившись в социалистическое соревнование, облизались привести уборку урожая в сжатые сроки, ежедневно перевыполняя установленные нормы выработки, не допускать потерь зерна. Первенство завоевал среди комбайнёв агрегата комбайнёра т. Быков, занятый на полях сельхоззатела "Красный пахарь". Работая безостановочно, он убрал на своем комбайне "С-4" урожай с площади 316 гектаров и сэкономил на каждом гектаре по одному килограмму зерногуба.

Благодаря высокопроизводительной работе комбайнёвого агрегата позволило агрелю в числе первых закончить косовицу хлебов.

Сейчас комбайнёра т. Быков проводит технический уход своей машины и обязуется дополнительного убрать урожай в колхозе "Заветы Ильича" с площади 100 гектаров.

Замечательно трудятся комбайнёвый агрегат Аркадия Судзалева. Он убрал в колхозе "Сталинский путь" 250 гектаров хлебов и давшего прирост 84 гектара.

Судзалева Ариадна Павловича — комбайнера, убравшего комбайном "С-4" в колхозах "Красный пахарь" и "Заветы Ильича" 328 гектаров хлебов и давшего прирост 88 гектаров.

Заслуженный славой среди колхозников пользуется именем т. Каюнова. Это славу он заслужил своим честным и самоотверженным трудом. Работая на своей автомашине, т. Каюнов обеспечивает бесперебойную отгрузку зерна на закрома Родины и перевозку его с токов на подговарник.

С высоким напряжением трутится также на отгрузке зерна государству транспортная бригада, руководимая коммунистом т. Каюновым М. С. Результаты уборки и хлебозаготовок могли бы быть значительно выше, если бы третий комбайн работал высокопроизводительно, где водителем т. Панов. Он убрал в колхозе "Сталинский путь" 250 гектаров. Близки к выполнению своих обязательств комбайнёры т. Верхутуров и Зырянов.

Результаты уборки и хлебозаготовок могли бы быть значительно выше, если бы третий комбайн работал высокопроизводительно, где водителем т. Панов. Он убрал в колхозе "Сталинский путь" 250 гектаров. Близки к выполнению своих обязательств комбайнёры т. Верхутуров и Зырянов.

На полях сельхоззатела имени Сталина работают три комбайна. С полным напряжением сил трудится водитель самодельного комбайна т. Брюханов, который держит первенство. Он убрал с начала сезона 240 гектаров зерновых. Около 200 гектаров убрал "Коммунар" т. Быков.

Результаты уборки и хлебозаготовок могли бы быть значительно выше, если бы третий комбайн работал высокопроизводительно, где водителем т. Панов. Он убрал в колхозе "Сталинский путь" 250 гектаров. Близки к выполнению своих обязательств комбайнёры т. Верхутуров и Зырянов.

На полях сельхоззатела имени Сталина работают три комбайна. С полным напряжением сил трудится водитель самодельного комбайна т. Брюханов, который держит первенство. Он убрал с начала сезона 240 гектаров зерновых. Причина кроется в том, что он не делает дунай за сдувом урожая. Занимается систематической пьянкой, а комбайн стоит в поле.

А. Кузнецев, бригадир тракторной бригады.

Новая техника в МТС

В результате неустанных забот партии и Советского правительства наше социалистическое сельское хозяйство из года в год все более оснащается сложной машинной техникой. В нынешнем году машинно-тракторный парк Кемской МТС пополнился новыми машинами.

На полях колхозов вышел корчевальный трактор "С-80". Этой мощной машиной уже очищены от сотен киней и кустов поля сельхоззателей "Заветы Ильича" и "Красный пахарь". Сейчас данный трактор работает на корчевке киней в сельхоззателе "Власть Советов".

На полях, где из-за большого количества киней с труском применялись даже простые сельскохозяйственные орудия, сейчас будут свободно работать тракторы и комбайны.

И. Верхутуров.

Не ослаблять заготовку кормов

Приближается наиболее ответственное и трудное для животноводства время — стойловый период содержания скота. Отлично подготовиться к нему, накопить обильные и разнообразные запасы кормов в каждом колхозе, на каждой ферме — значит обеспечить одно из важнейших условий для предотвращения отставания животноводства.

Передовые колхозы района, используя все возможности, обеспечивают все поголовье скота в полной потребности на зимовку грубыми и сочными кормами.

Однако в целом по району заготовка грубых и сочных кормов для животноводства проходит явно неудовлетворительно. По состоянию на 5 сентября план заготовки сена выполнен всего лишь на 70 процентов, заготовки солоса — на 27,8 процента. Особенно тревожное положение с накоплением грубых кормов создалось в колхозах «Победа социализма», «Путь к социализму», имени Воропилова, имени Молотова, которые не выполнили плана, прекратили заготовку сена и солоса. О чем говорит этот факт, как не о беззаботном отношении к вопросам развития животноводства руководителей колхозов и председателей сельских Советов?

Председатели колхозов, сельских Советов и дирекции МТС обязаны серьезно подумать о предстоящей зимовке скота. Сейчас еще очень много можно сделать для того, чтобы умножить фуражные запасы, улучшить зимнее кормление животных, а следовательно, и поднять их промышленность.

Огромным, к сожалению, часто остающимися неиспользованным, резервом служат солома и полова из-под комбайнов. Еще передко к пожинным остаткам относятся пренебрежительно, бросают их неубранными в поле. Особенно это наблюдается в колхозах имени Воропилова, где до сих пор

не засыпано соломы и полова с площади 155 гектара, имени Ставрина — 454 гектара, «Пробуждение» — 296 гектара. Комбайнеры МТС срезают зерновые культуры на высоте 30—40 сантиметров.

Между тем солома и полова, особенно яровых хлебов, — ценный и наиболее лекарственный корм. Собрав с полей и сохранив по-хозяйски пожиновые остатки, колхозы застывают себя от всяких неожиданностей кипаризов зимы. Большой запас соломы всегда пригодится в хозяйстве.

Сейчас еще непоздно полностью выполнить план накопления кормов в каждом колхозе. Для этого необходимо восстановить в колхозахbrigads по кормоподготовке, которые должны производить заготовку кормов до глубокой осени. Особое внимание надо обратить на закладку солоса из трав второго укоса и гуменных кормов в смеси с ботвой и др.



Хабаровский край. Для уборки силосных культур механизаторы Краснореченского совхоза под руководством старшего агронома А. В. Михайленко переоборудовали выбракованый зерновой комбайн «Коммунар» в силосный комбайн. Производительность его — до 15 тонн измельченной силосной массы в час.

На снимке: разгрузка зеленої массы из бункера комбайна в автомашину.

Фото В. Байдаева.

Пресс-линия ТАСС

Современно и без потерь убрать урожай картофеля

Партия и правительство перед работниками сельского хозяйства поставили ответственную задачу — преодолеть отставание в производстве картофеля и овощей, в ближайшие два года довести их производство до таких размеров, которые бы полностью удовлетворили не только потребности населения и перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства.

Сейчас перед тружениками колхозных полей стоит неотложная задача — своеевременно и без потерь убрать урожай картофеля. Проведение этой работы совпадает с другими неотложными работами — уборкой зерновых культур, слахи хлеба государству, заготовкой кормов, подъем забоя и т. д. Все это обязывает управление колхозов правильно использовать все силы и средства колхозов и МТС.

Что необходимо для успешного проведения уборки картофеля? Прежде всего нельзя медлить с развертыванием массовой уборки. Практика прошлых лет показала, что в лучшие сроки и без потерь убрали картофель те хозяйства, которые своевременно начинали уборку и вели ее неслаждающими темпами. Наоборот, наибольшие потери урожая были допущены там, где с развертыванием массовой колхозной медицины. Это приводило к тому, что в ряде колхозов района не успевали убрать картофель до осенней погоды, где с развертыванием массовой колхозной медицины.

Это приводило к тому, что в ряде колхозов района не успевали убрать картофель до осенней погоды, где с развертыванием массовой колхозной медицины.

Читательная часть урожая уходила под снег и напраслилась невправильным ущербом колхозному производству.

Однако и в текущем году большинство колхозов района не пропали мер к своевременной подготовке хранилищ и медленно ведут уборку картофеля, откладывают эту работу на более поздние сроки. Так, в колхозе «Красный пахарь», где председателем правления Т. Корокин, не извлекли урок из ошибок прошлого года, опять же ведут засыпку картофеля в совершенном не подготовленные хранилища.

Не следует забывать, что урожаи, достигнутые во время посадки картофеля и ухода за ним, дают свои плоды только при отличном проведении уборочных работ.

Уборка урожая в сжатые сроки и без потерь, по-хозяйски сохранить его — значит уже в нынешнем году полностью обеспечить семенами и значительно больше выделить картофель для усиления картофельной базы растущего животноводства.

Каждое хозяйство сейчас должно вести уборку картофеля такими темпами, чтобы закончить эту работу до начала постоянных осенних заморозков — к первому октября.

Выкопать картофель лучше всего в сухую погоду, но сейчас необходимо вести в любую погоду. Картофель, убранный в наступившую погоду, нужно обязательно просушить отходами. Ни в коем случае не допускать среза хлебов выше 15 сантиметров и разрыва между уборкой урожая и скирдование гуменного корма.

Надо огораживать все корма от потрав, пожаров и принять все меры, чтобы не допустить порчи кормов в зародах, скирах, коняках и на токах. Всё приобретенные корма передать по актам под личную ответственность подотчетным лицам.

Выполнить план накопления кормов, своеевременно подготовиться к предстоящей зимовке скота — важная задача руководителей и специалистов колхозов, МТС и районного управления сельского хозяйства заготовок. Успешно решить эту задачу — долг всех тружеников сельского хозяйства.

Д. Белолипицкая,
зоотехник районного управления сельского хозяйства и заготовок.

СООБЩЕНИЕ ТАСС Об испытании новых типов атомных бомб в Советском Союзе

За последние недели, в соответствии с планом научно-исследовательских работ в области атомной энергии, в Советском Союзе были проведены испытания нескольких новых типов атомных бомб. Испытания прошли успешно. Они полностью подтвердили расчеты и предположения ученых и инженеров конструкторов.

Вполне понятно, что до тех пор, пока ответственные круги США отвергают настойчивые претензии СССР о запрещении атомного оружия, Советский Союз, исходя из требований безопасности, вынужден уделять внимание производству атомного оружия. Вместе с тем Советский Союз будет и

вперед следовать политике укрепления мира между народами, бываясь соглашения с другими странами о безусловном запрете атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, значительного сокращения вооружений и установления строгого международного контроля за осуществлением ремесел.

Параллельно в Советском Союзе ведутся работы по использованию атомной энергии для мирных целей. Советский Союз считает свою важнейшую задачу добиться того, что атомная энергия будет поставлена на службу делу мирного прогресса. (ТАСС)

Письмо в редакцию

Обеспечить учет и охрану скота

В сельхозкооперации имени Воропилова крупно-рогатый молодняк и лошади пасутся на острове «Буковине», а овцы — на острове «Еловик». На обоих островах скот никем не охраняется. За весь пасынничий период скот не пересчитывался ни правлением колхоза, ни ревизионной комиссией

и никто не знает точно о погибшем скоте.

Этот факт говорит о том, что управление и ревизионная комиссия колхоза безответственно относятся к сохранению общего животноводства.

Г. Деревянин

По следам наших выступлений

В письме, опубликованном в нашей газете за 13 августа, сообщалось, что в чайной Кежемского рыбокома посетители обслуживаются медленно и невнимательно, допускают обесценивание клиентов. Письмо готовится некачественно.

На днях председатель правления Кежемского рыбокома т. Вологжин ответил редакции, что факты, изложенные в письме, под-

столь подтверждены. Письмо сообщалось на производстве сведениям работников чайного рыбокома. За неудовлетворительное обслуживание и обесценивание клиентов обвиняется официантка Брюханова Е. от работы освобождена, а офицерка Захарина предупреждена.

Намечены мероприятия по улучшению качества приготовленных блюд.

«Улучшить кинообслуживание трудящихся»

В нашей газете по таким заголовкам было опубликовано письмо, в котором рассказывалось, что кинообслуживание в районе тружеников сельского хозяйства поставлено неудовлетворительно. Въезжающий в район киномеханик Косолапов показывает кинофильмы там где ему захочется.

Занесенный отдельм кинотеатру и исполнкома райсовета т. Чанов со-

общает, что факты, изложенные в письме, подтверждены. Зарушение указанного маршрута киномеханика и пыль рабочее время на киномеханика Косолапова Н. В. наложено министерством взаимодействия и дурижен, что в случае долга труда заработок, а также качество приготовленных блюд.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от И. Н. Брюхановой. Она сообщает, что работает с апреля 1953 года засольщицей рыбы в с. Зиминка от Кежемского рыбучастка не получает заработной платы и за все время работы получила только 100 рублей. Не получает заработной платы рабочие за обработку рыбы и ремонт бочековой тары.

На запрос редакции и чайника Кежемского рыбокома т. Корокин ответил редакции, что факты, изложенные в письме, твердятся. По заработной плате всеми работниками производством полностью по 1 тибре работникам Александровского рыбопункта зарплата перва на 12 сентября.

Редактор П. Семенов

Соблюдайте противопожарный режим на уборке и обмолоте урожая

Чтобы не допустить возникновения пожара во время хлебобулочных зерносушек прежде всего привести в пожаробезопасное состояние зерносушки: обеспечить их водой и простейшим инструментом. Во время сушки зерна установить строгий режим работы, не допускать перекала печи и завышенный температуры установлена нормы.

Категорически запрещается курение и разведение огня в зоне стогов необмолоченного хлеба и соломы, молотильных токов и подтворников.

Во избежание перехода огня от палов, молотильные токи должны быть опаканы со всех сторон полосой шириной не менее 1 метров. Выхлопные трубы двигателей, работающих на стационарных установках, должны быть сплошными, исключающими возможность возникновения огня в выхлопных патрубках.

Молотильные токи, подтворники, зернохранилища и другие подработки и хранилища зерна должны быть обеспечены противопожарным инструментом и установлены звуковые сигналы.